
nummer 8 December 2006

Het redactie-adres van de Wijkkrant Tanthof is: Bogotalaan 2  2622AB Delft

De wijkkrant heeft nieuw e-mail adres: wijkkrant.tanthof@orange.nl

Zoals je vorige keer in de Wijkkrant Tanthof 
kon lezen bestaat de openbare basisschool de 
Delta 25 jaar. De kinderen van de school had-
den daarom een hele week feest! Elke dag was 
er wel wat leuks voor de kinderen op school. 
Op 18 oktober hielden de kinderen een groot-
se toneelvoorstelling en wij mochten kijken naar 
de voorbereidingen. 
Het thema van de feestdag was ‘De heksen-
tuin’ gebaseerd op het gelijknamige boek van 
Lidia Postma. De kinderen hadden een spel- 
en knutseldag; een schoolreisje naar Duinrell; 
een voorstelling van een clown en een heuse ijs-
cokar. Voor oud-leerlingen was er een reünie 
(maar daarover meer in een ander artikel in deze 
krant). De feestcommissie is anderhalf jaar bezig 
geweest met de voorbereiding. Marjolein licht 
toe: “er is door alle mensen veel aan gewerkt, en 
dat zie je”. De toneelvoorstelling was het hoog-
tepunt van het kinderfeest en alle kinderen 
deden mee. Kleuters waren elfen; de onderbouw 
speelden leeuwen, paarden, clowns; de mid-
denbouw trollen; en de bovenbouw danste en 
acteerde. Op de foto kun je zien hoe dat ging.
Meester John vat samen: “zo’n feest geeft de 
school energie”. Hij voegt toe: “Ik ben blij dat 
het zo’n groot succes is geworden”. Meester John 
wil alle mensen die zo veel inzet hebben geleverd 
via de krant nog eens bedanken.

 Kinderpagina Wijkkrant Tanthof
Door: Coen van Gulijk.

Meesters, juffen, en kinderen van de Delta. 
Bedankt voor de gastvrijheid en nog vele jaren!

Kinderverhalen (1)
Cas en Carry zitten in groep 6 van juf Inge. Cas 
en Carry zijn allebei 9 jaar. Het leukste van de 
feestweek vonden ze zwemmen in het Tikibad 
en dat ze de hele week spelletjes doen. Met hun 
groep hebben ze een vlag gemaakt, dat was ook 
leuk. De toneelvoorstelling vinden zij helemáál 
niet spannend. Voor Cas is het een leuk afscheid 
van de school, hij vertrekt met zijn ouders voor 
drie jaar naar Curaçao. Voor Carry gaan de les-
sen na de feestweek gewoon weer door. 

Kinderverhalen (2)
Sander en Jill zitten bij juf Inge in groep 3. De 
toneelvoorstelling ter gelegenheid van de feest-
week vinden ze wel spannend. Ze spelen allebei 
leeuwen die door hoepels springen. Jill en Sander 
vinden de spelletjes van de feestweek heel leuk 
maar dat ze elke dag chippies eten is nog wel 
het leukst. Het ijs van de ijscoman was ook lek-
ker. Het schoolreisje was ook erg leuk: Jill vond 
de kikkerachtbaan erg leuk en Sander de zweef-
molen. Van de Wijkkrant Tanthof hebben ze 
nog nooit gehoord. Ze kennen alleen maar grij-
ze kranten.

Kindernieuws: 
Feest op de Delta

Jubileumlied
Ter gelegenheid van het 25 jarig bestaan 
schreef meester John dit lied en juffrouw 
Sandra de tekst. Er zijn nog twee couplet-
ten. Als je hen erom vraagt zingen ze het 
misschien wel voor je. 

Als ’n ochtends vroeg de school bijna begint 
dan komen wij naar het plein 
nog even kletsen met kind’ren die je kent 
wat is het leuk dat zij er zijn
En dan gaat de bel
We rennen gauw naar de deur
We hebben onze spullen bij ons
En vooral een goed humeur

Refr.
Delta, Delta zingen wij in koor
Delta, Delta ’t is een leuke school 
Delta, Delta in de vakanties zijn we altijd 
vrij
Een leuke school voor jou en mij

En als we dan zitten in de klas
Dan gaan we heel hard aan de slag
Geschiedenis, rekenen, lezen, ja
Dat leren wij hier elke dag
Gym, taal en muziek
We krijgen ’t samen voor elkaar
En we gaan ook soms op schoolreis
Dat is het leukste van het jaar

De school bestaat al 25 jaar
En daarom hebben wij nu feest
Een reünie en een spektakelshow
Zoals nog nooit is geweest
Het dak gaat eraf
We gaan het vieren met elkaar
Delta gefeliciteerd
Met je 25 jaar

< Heb je ooit zulke 
enge trollen gezien?

Scene uit de 
toneelvoorstelling>
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Uw oplossing, met uw adres en telefoon-
nummer moet uiterlijk maandag 8 januari 
bij de redactie zijn ontvangen.

Opsturen naar: 
Redactie Wijkkrant Tanthof, 
Bogotalaan 2, 2622AB  Delft.
e-mail: wijkkrant.tanthof@orange.nl

Onder de goede inzendingen wordt een 
waardebon van €12,— verloot, te besteden 
bij de adverteerders in deze wijkkrant.

In de volgende wijkkrant wordt de oplossing 
bekend gemaakt.

Wijkkrant Tanthof is een uitgave van bewo-
ners van de wijk Tanthof, jongerencentrum 
The Border en het Belangen-platform Tanthof 
en Stg. Wijkwerk Tanthof.

De redactie bestaat uit:
Henk Klootwijk, Rian en Coen van Gulijk en 
Jan van Dijk.

De technische realisatie: Stan van Adrichem.

Drukwerk: fa. Alevo
De wijkkrant verschijnt dit jaar 8 keer en wordt 
huis-aan-huis bezorgd. 

De redactie behoudt zich ten alleen tijde het 
recht voor tot het inkorten en/of al dan niet 
plaatsen van ingezonden stukken.

Redactieadres 
per post:   
Bogotalaan 2  2622 AB Delft
per e-mail: wijkkrant.tanthof@orange.nl 
Als U de krant niet ontvangen heeft, kunt hem 
altijd ophalen bij de adverteerders, de biblio-
theek, de Boerderij of The Border. 
  Mocht U klachten hebben kunt U dat mailen 
naar bovenstaand adres of bellen naar: 
Henk Klootwijk - tel: 015-2612535.

8 januari

• Belangenplatform Tanthof: 
Postbus 124 – 2600 AC Delft 
e-mail: belangenplatformtanthof@tanthof.nl
• Wijkagenten
Anita van Heesewijk enMichel Kroone
tel: 06-21883929
politie algemeen: 0900-8844
noodgevallen: 112
• Servicedienst openbare ruimten gem. Delft: 
tel: 2602200
• Grof Huisvuil: 
tel: 2602200
• Wijkcoordinator: Heleen v.d. Linden 
Barbarasteeg 2 – 2611BM Delft; 
Tel: 015-2197157;
E-mail: hvdlinden@delft.nl
• Wijkopbouwwerker: 
Cherif Jeffali 
tel.:06-48982239
e-mail: c.jeffali@breedwelzijndelft.nl
• BHTD    
Postbus 634 2600 AP Delft
e-mail: bhtd@worldmail.nl
• Vestia Delft
Oostblok 1  2612 PB Delft
  tel: 015-2120707
• DUWO
Postbus 54  2600 AB Delft
tel: 015-2192200
• Vidomes
Postbus 32   2600 AA Delft
Tel: 015-2513655
• Woonbron Delft
Postbus 268   2600 AG Delft 
Tel: 015-8880500
reparaties: 015-2516700
e-mail: delft@woonbron.nl
• D◆ruit
Nassaulaan 23  Delft
Tel: 0900-0400405
• Telefooncirkel: 
Mevr. C. Klootwijk 
tel.015-2612535; 
e-mail: henk_jazz@wanadoo.nl
• The Border: 
Tel: 015-2627936
e-mail: deborder@wanadoo.nl
• Abstwoudse Bos:
Klachten: 010-2981020
• DCMR-Geluidshinder/vliegtuiglawaai
010-4733333

Onder het motto “ken uw wijk” plaat-
sen we in elke krant een foto van een 
plekje of iets in de wijk.

In wijkkrant nr. 7 was het even zoeken 
Toch is de plek uiteindelijk gevonden, en wel 
door Lotty Sonnenberg van de Soedanhof. 
Het ging om handafdrukken op een muur 
aan diezelfde Soedanhof.

Haar commentaar willen wij u dit keer niet 
onthouden: Voor mij is het niet zo moei-
lijk deze puzzel op te lossen. Ik woon in de 
Soedanhof waar de handafdrukken op de 
muur staan. Ze staan er nu een maand of 2. 
In dezelfde dagen dat de afdrukken versche-
nen las ik in de krant dat er een jongen door 
de politie was opgepakt die met schoenmeer 
zijn ‘tag’ overal opplaatste. Hoe die tag eruit 
zag weet ik niet. Ik vraag me dus wel af of 
dit door dezelfde persoon is gedaan. Ook mijn 
groencontainer, die die dag op de plek stond 
om leeg te maken moest er aan geloven. Het 
was met een doekje benzine makkelijk schoon 
te maken

Dan nu een nieuw zoekplaatje: 
Waar in Tanthof is deze foto genomen?

Weer de laatste wijkkrant van het jaar 2006. 
Een jaar met verschillende wisseling in de 
redactie. Janny Visser en Leon Dias moes-
ten stoppen. Gelukkig kwamen Rian en Coen 
Gulijk voor hen in de plaats. Toch zouden 
wij het leuk vinden als er meer redacteuren 
komen. Ook kan U volstaan met af en toe een 
stukje te schrijven. Kijk naar de auteurs van 
onze geschiedenis.
In deze krant hebben wij weer een nieuwe 
rubriek. Wij willen een pagina maken voor de 
kinderen. Hierover hebben wij afspraken met 
de verschillende scholen gemaakt. Maar kinde-
ren van de basisschool die willen schrijven zijn 
van harte welkom.
Verder zijn er de normale rubrieken, waaron-
der het vervolg van de geschiedenis.
Ook geven wij aandacht aan het 25-jarig 
bestaan van de Deltaschool. Het IVN en de 
Ollie-Ki-Dollie worden beschreven.
U ziet weer van alles.
De redactie wenst U een goede jaarwisseling 
en een gezond en voorspoedig 2007.
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De wijkbarometer is een analyse van de wijk 
door verschillende professionals en met behulp 
van cijfermateriaal. Voor alle zeven wijken van 
Delft zijn wijkbarometers gemaakt. 

In de Wijkbarometer Tanthof is informatie 
over de Tanthof samengebracht: de situering, 
het karakter, de bewoners, de woningen, de 
openbare ruimte, de voorzieningen, de open-
bare orde en veiligheid, de verkeerssituatie en 
het samenleven in de wijk. In die informa-
tie zitten ook gaten: sommige informatie is al 
wat ouder en sommige zaken zijn niet of nog 
onvoldoende onderzocht. Toch ligt er nu een 
beeld van de Tanthof in woorden en dat helpt 
weer bij het bepalen van wat er nodig is om de 
leefbaarheid in de wijk te verbeteren. 

Wijkbarometer Tanthof 2006

Nu gaan verschillende partners van de 
wijkaanpak (gemeente, politie, Breed Welzijn 
Delft, de wooncorporaties, maar ook bewo-
ners) overleggen over welke activiteiten we in 
2007 willen uitvoeren om bij te dragen aan 
verbeteringen in de wijk op deze onderwer-
pen. Iedereen die goede ideeën heeft voor acti-
viteiten in de wijk kan hierover contact opne-
men met de wijkcoördinator Tanthof (015 – 

Wijkprogramma

Daarom hebben we onlangs de Wijkbarometer 
Tanthof besproken met het BelangenPlatform 
Tanthof. Zij herkenden het beeld van de wijk 
zoals geschetst in de barometer, en konden 
zich ook wel vinden in de belangrijkste thema’s 
voor de wijkaanpak in 2007. Die thema’s zijn:

Samenleven, met het accent op jong en oud
Verkeer, met het accent op veiligheid en snel-
heid
Vergrijzing, met aandacht voor goed (blijven) 
wonen in de wijk
Aanwezigheid en gebruik van voorzieningen, 
met aandacht voor het nieuwe wijkcentrum, 
het vernieuwde jongeren- en tienercentrum en 
de buurtwinkelcentra

2197157, of hvdlinden@delft.nl) of de wijk-
opbouwwerker (06 – 48982237). Het wijk-
programma 2007 komt begin 2007 uit, en is 
dan ook digitaal in te zien.

U kunt de wijkbarometer en het wijkprogram-
ma (volgend jaar) opvragen bij Wijkzaken: 
2197123 of digitaal inzien: www.gemeente-
delft.info/wijkaanpak.

2 Verkeersvragen

Vraag 1:
Robert-Jan steekt hier de Tanthofdreef 
over. Wat doet hij niet goed?

Antwoorden:
Keuze 1: Hij let niet op het 

verkeer dat van 
links komt.

Keuze 2: Hij mag hier niet 
wachten.

Keuze 3: Hij mag hier hele-
maal niet overste-
ken.

Keuze 4: Hij doet niets 
verkeerd.

Vraag 2:
Welke regel geldt er niet 
binnen een woonerf?

Antwoorden:
Keuze 1: Auto’s mogen niet 

harder dan stapvoets 
rijden.

Keuze 2: Voetgangers van 
rechts mogen voor.

Keuze 3:  Voetgangers mogen 
ook midden op de 
weg lopen.

Keuze 4:    Bestuurders van  
    rechts mogen voor.

Oplossingen op pagina 12
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 Van de vergadertafel

Wijkkrant Tanthof
zoekt

Redactieleden (m/v)
Bel Henk Klootwijk - tel: 015-2612535

door Henk Klootwijk

Het Belangenplatform kwam op 1 november 
weer bijeen.

Er werd verteld over de stand van zaken bij de 
bouw van de A4. Deze zijn weer opgeschoven 
omdat nu bleek dat Rijkswaterstaat bepaalde 
berekeningen betreffende de A13 niet meege-
nomen hadden. Het hangt nu ook van de uit-
slag van de verkiezingen af hoe lang dit weer 
gaat duren.

De MER van Rotterdam Airport is in volle 
gang. Wij hopen nog dit jaar een concept rap-
port te krijgen.

Ook kwam het project Station Delft Zuid aan 
de orde. De werkzaamheden hadden moeten 
worden gestart. Er bestaat een werkgroep ver-
keer in de Voorhof. Die hebben dit onderwerp 
ook op hun agenda. Wij nemen contact met 
hen op om samen op te trekken.

Als U deze krant in de bus ontvangt, is er weer 
een vergadering geweest op 6 december. Het 
heeft dus geen zin om de agenda te geven. 
Kijkt U maar in de Stadskrant. Daar staat het 
altijd in op de zondag voor de vergadering. De 
eerste in 2007 is op 3 januari.

Het Belangenplatform Tanthof wenst een ieder 
een prettige jaarwisseling en voorspoedig en 
gezond 2007. Bouwwerkzaamheden Station Zuid nog altijd niet begonnen
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wijkkrant heeft nieuw e-mail adres:   wijkkrant.tanthof@orange.nl
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Het zal niemand ontgaan zijn. De eerste weken 
van het schooljaar stonden in het teken van ons 
25 jarig bestaan. Al heel lang was een groep-
je leerkrachten bezig een grandioze feestweek 
voor te bereiden. Veel onderdelen bleven lang 
een verrassing en dus werd het ook steeds span-
nender naarmate het feestmoment dichterbij 
kwam.
Maandagmiddag 16 oktober begon het. Met 
alle kinderen, hun ouders, de juffen en mees-
ters stonden we op het plein om het nieuwe 
Deltalied te zingen. Veel  kinderen wilden het 
eindeloos herhalen; wij vonden een extra refrein 
voldoende.

Door het lied zat de stemming er goed in en 
was het feestgevoel bij iedereen heel groot.
Dat kwam goed uit, want dinsdag gingen 
we met de hele school op reis. Normaal gaan 
de verschillende groepen naar verschillen-
de bestemmingen. Maar, feesten doe je geza-
menlijk en dus stonden om 9.00 uur 4 bussen 
klaar om ons naar Duinrell te brengen. Een 
prachtige, zonnige dag, stralende, blije gezich-
ten een pretpark met voor ieder wat wils, kort-
om allemaal ingrediënten om er een fantasti-
sche dag van de maken. 

Dat werd het ook. De sfeer was opperbest en 
tot drie uur hebben de kinderen van groep 1 
t/m 5 genoten. De ouderen hebben zich ook 
nog tot vier uur in het zwembad geamuseerd. 

De tweede feestdag was woensdag. Deze dag 
bestond uit twee delen. In de ochtend hebben 
we in gemengde groepen geknutseld en aller-
lei spellen gedaan. De kinderen van de boven-
bouw waren gemengd en die van de onder-
bouw ook. Voor de laatstgenoemde groep 
kwam er na de spellen een clown die een voor-

Jubileumfeest de Delta

stelling gaf waarvan we hebben gesmuld. 
Overal in de school waren de uitgelaten toe-
juichingen en de uitbundige vrolijkheid van 
de kinderen te horen. Drie kwartier lang wer-
den de kinderen betrokken bij de vreemde 
acties van de clown en zijn collega. 
Woensdagmiddag om 5 uur was er een 
gecombineerde reünie / receptie. Die was 
natuurlijk niet bedoeld voor de kinderen die 
nu op school zitten. 

Wel voor de juffen en meesters die hier nu wer-
ken of ooit gewerkt hebben en hun vroegere 
leerlingen. Het was heel druk. Meer dan 200 
mensen kwamen kijken hoe hun school er na 
vele jaren uitziet. 

Ook leuk om te zien hoe het gaat met mensen 
met wie je jaren geleden in dezelfde groep zat. 

Grote belangstelling  dus en nog lang nadat het 
feest door ons werd afgesloten bleven er groep-
jes oud leerlingen staan praten op het school-
plein. Zelfs hoorden we dat mensen spontaan 

met elkaar uit eten gingen en bij ons namen-
lijsten kwamen vragen, omdat ze een aan-
tal vroegere klasgenoten niet hadden ontmoet 
en het toch heel leuk zouden vinden om die 
weer eens te zien.

En dan de donderdag. 
“De Heksentuin” stond op het programma.
Een verslag vindt op de kinderpagina.

De jubileumcommissie heeft heel veel werk 
gehad aan deze feestweek. Veel (avond) uren 
zijn gaan zitten in het plannen, regelen, 
afstemmen cateren enzovoorts. 
De leden van die commissie waren dan ook 
heel hard aan de herfstvakantie die de volgen-
de dag begon. 

Maaaaar, ze kunnen terugkijken op een zeer 
geslaagde week waar alle Delta – betrokkenen 
nog lang aan zullen terugdenken. Daarvoor 
bedanken wij de commissieleden nogmaals.
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maandag

dinsdag

woensdag

donderdag

vrijdag

vrijdag

zaterdag

dinsdag

Yoga   09.30-10.30
Olieverfschilderen  09.30-11.30
Beginners en gevorderden 
Yoga   19.00-20.00
Yoga   20.15-21.15
Bloemschikken  19.00-20.30
Naaicursus/Ontwerpen  19.00-21.00
Website Bouwen  20.00-21.30

Keramiek  09.30-11.30
Biljart 50+  14.00-16.30
Jokeren   14.00-16.30
Aquarelschilderen  14.00-16.00
Keramiek kinderen  15.30-17.00
bij voldoende deelnemers
Spaans beginners/jan.’07 19.00-20.00
Keramiek  19.00-21.00
Crea 1 x per 14 dgn. 19.00-21.00
Computercursus Basis 20.00-21.30
+ Internet+ E-mail 

Olieverfschilderen  09.30-11.30 
Recycle kunst/okt.’06 09.30-11.30
Biljarten   14.00-17.00
Kinderbingo  14.00-16.00
(1e woensdag v.d. mnd)
Cursus Engels beginners 13.30-14.30
Cursus Engels licht.gev. 14.45-15.45
Kinderkrea  13.30-15.00
Technica 10  18.30-20.00

Naaicursus  09.00-11.00
Klaverjassen  14.00-17.00
Computerles Basis+Intern 15.30-17.00
Naailes+Patroontekenen 19.00-21.00
Spaans gevorderd/jan.’07 19.00-20.00
Computerles Word + Excel 19.00-20.30

Fietscursus  09.00-11.30
Biljart 50+  09.30-12.30
Creativiteitclub  14.00-16.30
(1 x per 2 weken)
Bingo 1 x per maand 20.00-23.00

Russ.kinderen Taal+Spel 10.00-13.00
Rommelmarkt  09.00-13.00
(1 x per maand)
Baby-Kleuterbeurs  09.00-13.00 
3 a 4 x per jaar  
Speelgoedbeurs  09.00-13.00
2 x per jaar  
Kerst Crea Markt  09.00-13.00
1 x per jaar

Activiteiten locatie Israellaan 2

Activiteiten Buurthuis de Boerderij

Speel-o-theek  09.15-10.30

Speel-o-theek  19.30-20.30

Speel-o-theek  10.00-11.30

Heeft u…
…interesse in een van 

onze activiteiten. 
… zelf een idee voor een 

nieuwe activiteit. 
Is er een activiteit die U mist in het 

Buurthuis?
Laat het ons dan a.u.b. weten bel of kom 

langs om over Uw ideeën of wensen te pra-
ten de koffie of thee staat altijd klaar.

postadres: 
Abtswoude 13 2623 NB  Delft
tel. 015 - 261 27 12 
e-mail:  a.romberg@breedwelzijndelft.nl

We zijn aanwezig op:
maandag van   08.00 tot 13.00  uur
dinsdag  van    08.00 tot 17.30  uur
woensdag van  08.00 tot 17.30  uur
donderdag van 08.00 tot 17.30  uur
Vrijdag van      08.00 tot 12.00  uur

zaterdag

• Olieverf woensdagochtend 9.30-11.30 uur 
kosten € 50,00 voor 10 lessen.

• Yoga maandagochtend 9.30-10.30 uur 
kosten € 25,00 voor 10 lessen.

Nog enkele plekken vrij 
 bij volgende activiteiten

 Muziek, zang en dans
 voor kleuters
Bij voldoende belangstelling start er in 
februari 2007 in de nieuwbouw de cursus 
Muziek-Zang en Dans voor kinderen in 
de leeftijd 4 /5 jaar.Er wordt gewerkt met 
muziekinstrumenten en het programma wordt 
aangepast aan het seizoen opgeven kan per 
telefoon 015-2612712.

Er is de laatste tijd regelmatig gevraagd om 
Franse les, enkele wijkbewoners hebben zich al 
opgegeven.
Bij voldoende aanmeldingen gaan wij op 
zoek naar een docent Frans. Dus hebt U ook 
belangstelling voor de Franse taal geef U dan 
op zodat we straks in het nieuwe wijkcentrum 
een cursus Frans kunnen gaan geven.

Gezocht
DOCENT FRANSE LES

Voor de toekomstige cursus Frans voor 
beginners, zijn wij op zoek naar een 
docent. 

Lijkt het u leuk om mensen de Franse taal
te leren bel dan op 015-2612712 
of kom langs bij 
Buurthuis De Boerderij 
Abtswoude 13, Tanthof oost.

 Ta’i Chi

Bij het verschijnen van deze  wijkkrant is er 
een proefles Ta’i chi geweest op donderdag 30 
november.
De cursus is bedoeld voor alle leeftijden van 
15 tot 90 jaar, de oefeningen zijn bedoeld om 
stress los te laten en het vrijmaken van depres-
sieve gedachten. Het werken met de groep 
bevordert de verbinding met de medemens. 
U kunt zich voor deze cursus opgeven tel.015-
2612712 of op kantoor van de Boerderij 
Abtswoude 13.Kosten 25 euro voor 10 lessen 
van 1 uur

 Kleding maken

In het nieuwe wijkcentrum starten wij in 
februari 2007op de dinsdagochtend een cur-
sus kleding maken. Er wordt gewerkt met 
nieuwe naaimachines en een lock machine. 
Belangstellende kunnen zich nu al opgeven op 
kantoor of tel.nr. 015-2612712.
Kosten 50 euro voor 10 lessen van 2 uur.

 Nieuwbouw

In verband met de verhuizing naar het nieuwe 
wijkcentrum aan de Sandino 149 weg zullen 
er in januari 2007 geen Rommelmarkt en
Bingo plaatsvinden, de cursussen en ontmoe-
ting activiteiten starten weer vanaf 8 januari 
2007 tot eind januari in De Boerderij.

Wij hopen (als de bouw volgens planning ver-
loopt) per februari 2007 het nieuwe wijkcen-
trum te betrekken.
De eerste Familie Bingo is weer op vrijdag 9 
februari  2007 en de eerste Rommelmarkt is 
op zaterdag 17 februari 2007 naar wij hopen
in de nieuwbouw. De officiële opening wordt 
nog bekend gemaakt.

 Vakantie
De vakantie van de Boerderij is van 18 
december tot 7 januari 2007.
Het team van De Boerderij Anja Cherif en 
Ahmet wenst iedereen hele prettige kerstda-
gen en een gelukkig en gezond 2007.
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Op een herfstige dinsdagochtend loop ik samen 
met mijn zoontje door Tanthof-Oost op zoek 
naar een nieuwe kandidaat voor “daar gaat de 
bel”. Helemaal aan de rand van Tanthof, knikt 
een mevrouw mij vriendelijk toe door haar keu-
kenraam. Daar bel ik aan!
De deur wordt meteen opengedaan door Roos 
de Vroedt. Enthousiast roept zij haar man Lex. 
“Want die is altijd zo goed in dit soort dingen” 
vertelt ze.
Even later zit ik in de gezellige woonkamer van 
deze sympathieke Tanthovenaren en stel mijn eer-
ste vraag.

Hoe lang wonen jullie al in Tanthof?
“Alweer 22 jaar”, zegt Lex. “Het gaat zo snel, 
twee jaar geleden hebben wij nog het 20-jarig 
bestaan van deze buurt gevierd”. “Toen wij hier 
kwamen wonen was het hier een donkere hoek” 
zegt Lex. “Een beetje Drenthe-achtig, heel agra-
risch”. “Tegenover ons huis was een weiland met 
koeien”, vult Roos aan. “De boer kwam van de 
Abtswoude altijd op zijn fiets naar de koeien toe”. 
“Dat was wel een gezellig uitzicht”.

Dus jullie zijn de eerste bewoners van dit huis?
“Ja dat klopt”, zegt Roos. Lex vult aan: “Dit was 
een project van spaarhuiswoningen”. “Dat waren 
de eerste woningen waar aandacht werd besteed 
aan milieuvriendelijk wonen”.
“Ik ben trouwens zelf ook net bezig een interview 
uit te werken”, vertelt Lex enthousiast. Hij schrijft 
een boek over de geschiedenis van zijn familie, de 
familie de Vroedt. De familie heeft hij kunnen 
traceren tot begin 1600! Van oorsprong komt de 
familie uit Brabant maar eind 1600 zijn ze ver-
huisd naar Oud Beijerland en omgeving en nu 
zijn ze over heel Nederland verspreid. “Iedereen 
met de naam de Vroedt in Nederland is familie 
van elkaar”, vertelt Lex. Dit is al overigens al het 
derde boek dat Lex schrijft! Eerder al schreef hij 
een boek met de titel: Wandeling door Delft, dit 
is via Paagman uitgegeven in de jaren ’80. Ook 
heeft Lex een boek geschreven over de Politie. 

Lex, hoe kom je daar zo bij om een boek over de 
Politie te schrijven?
“Ik heb altijd bij de Politie gewerkt”, vertelt 
Lex. “Eerst 17 jaar bij de uniformdienst van de 
Politie Delft en darna diverse functies, waaron-
der Rechercheur”. Ook gaf hij Persvoorlichting en 
bezocht hij middelbare scholieren om tijdens de 
les maatschappijleer te vertellen over het werk van 
de Politie.
Roos werkt niet, zij is thuis. “Dat bevalt mij best”, 
zegt ze. “Zeker nu Lex met pre-pensioen is”. “Ik 
pas regelmatig op mijn kleinkinderen van 6 en 8 
jaar”. Trots vertelt ze dat Opa Lex dan wel eens 
gaat fietsen met hun kleinzoon en zij gaat winke-
len met de kleindochter. 

Wat ervaren jullie als positief in de wijk?
“Het is hier heerlijk”, zegt Roos. “In het begin 
had Tanthof wel een negatieve klank”, zegt Lex. 
“Maar wij hebben er nooit spijt van gehad dat we 
hier zijn komen wonen”. Lex vindt het ook posi-
tief dat Tanthof een mooi uitgangspunt is om te 

fietsen. Ook gaat hij elke week schilderen in het 
buurthuis de Boerderij. In zijn boeken staan ook 
eigengemaakte tekeningen en regelmatig wordt 
zijn werk zelfs geëxposeerd!
In de woonkamer zie ik twee mooie tekeningen 
hangen en ik vraag aan Lex of hij die ook heeft 
getekend. “Nee”, zegt Lex trots, “die heeft mijn 
dochter gemaakt”! “Zij heeft mijn creatieve talent 
geërfd en zij ontwikkelt zich nu naar professio-
neel schilder”! “We hebben ook wel eens samen 
geëxposeerd”! Dat vond ik ontzettend leuk, glun-
dert Lex.

Roos haalt ondertussen speelgoed van boven 
voor mijn zoontje, die het een beetje raar vindt, 
zomaar bij vreemde mensen op visite. Snel stel ik 
mijn laatste vragen.

Zouden jullie nog wel eens willen verhuizen?
“Nee”, zegt Lex hartgrondig. “Tenzij we zo 
bejaard zijn dat we hier niet meer kunnen 
wonen”. “Maar zo lang het mogelijk is willen 
we hier blijven”. “Ik zeg altijd: Dit is een van de 
mooiste plekjes van Delft”!

Wat vinden jullie negatief aan de wijk?
“Het is hier prima”, zegt Lex. “Hoewel ik mij 
wel ontzettend kan storen aan vernielingen”. 
“Bijvoorbeeld hier bij de busbaan was het glas van 
het bushokje kapot geslagen”. “Ook zijn er regel-

matig vernielingen bij station Delft Zuid en hier 
bij de Dashof”. “Of vernielingen van de natuur”, 
vult Roos aan. “Ik stap er altijd wel op af hoor, 
en spreek ze erop aan” vervolgt Lex vastberaden. 
“Maar vaak zijn het lafaards en doen ze het als 
niemand het ziet”. “Buiten dat vernielingen veel 
geld kosten gaat het ten koste van het gezicht 
van de wijk”. “Kinderen moeten lekker zelf kun-
nen spelen en lol maken, lekker voetballen bij-
voorbeeld”. “Maar sommige kinderen kunnen 
zich niet zelf vermaken, die willen alleen vermaakt 
worden”. “En dan gaan ze rottigheid uithalen”.
“Hier spreekt natuurlijk ook mijn politieachter-
grond”, lacht Lex. “Ik ben indertijd ook bij de 
politie gegaan om mijn steentje bij te dragen aan 
de leefbaarheid”. “Ik heb mij altijd met hart en 
ziel ingezet voor mijn werk en heb er nooit spijt 
van gehad”. “Ik probeerde altijd dicht bij de men-
sen te staan op een menselijke manier”. 

Wat zouden jullie nog kwijt willen in de wijkkrant 
aan de lezers? 
“Laten we deze mooie wijk koesteren”, zegt Lex. 

En dat lijkt mij een prima afsluiter van dit leuke 
interview!
Lex en Roos: hartelijk bedankt voor jullie interes-
sante verhalen en Lex: veel succes met het schrij-
ven van je boek!
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I had a dream…
Toen ik aan het bedenken was, waar ik over 
ging spreken, kwam ik op een uitspraak 
van Martin Luther King.
In het begin van ieder jaar hoop ik dat er 
bepaalde dingen beter zullen gaan.
Aan het eind van het jaar zijn er wel din-
gen verbeterd. Maar de gemeente Delft is 
nog steeds een van de hofleveranciers voor 
onderwerpen van mijn column.
Laten wij toch proberen het een beetje 
positief te bekijken. Er worden wel pogin-
gen gedaan om onze wijk niet achteruit te 
laten groeien. Op verschillende terreinen 
zijn een heleboel vrijwilligers bezig om dit 
voor elkaar te krijgen dat dit niet gebeurt.
Ik heb dan ook veel bewondering voor het 
geduld wat zij moeten hebben voor er door 
de betrokken instanties wat verbetert.
Als ik kijk naar de verkeersproblemen, 
dan is er nog steeds niet veel veranderd. 
Wel zijn er een aantal verkeersgebruikers 
die zich meer aan de regels houden. Het 
is niet voldoende om acties te voeren met 
kinderen. Dan ben je er niet. Wie denkt 
dat dit de oplossing is, slaat de spijker echt 
mis. De meeste weggebruikers vinden deze 
acties leuk, maar daar houdt het dan ook 
mee op. Er zal echt iets gedaan moeten 
worden. Het is leuk om lachende en hui-
lende gezichtjes op te hangen. Maar wat is 
dan de follow-up? Dat is erg onduidelijk.
Ook de overlast is een probleem in de wijk. 
Ik hoop dat de uitbreiding van the Border 
en het nieuwe wijkcentrum zal bijdragen 
dat het minder wordt.
Laat ik niet alleen hen de schuld geven. Als 
jongere heb ik ook veel kattenkwaad uit-
gehaald. Wij hebben het nu over de bom-
men. Wat dacht U van de karbietbussen 
die wij vroeger lieten knallen.
Ik krijg ook de indruk dat de tolerantie 
van diverse groepen minder is dan vroeger. 
In de jaren dat ik die leeftijd had, was er 
natuurlijk veel meer ruimte en bijna geen 
auto’s. Dat mag je niet vergeten.
Laten wij volgend jaar eens meer rekening 
houden op vele terreinen, zodat Tanthof 
een nog gezelliger, veilige en gezonde wijk 
wordt.
Daar kunt U allen aan mee werken en niet 
naar een ander wijzen.
Ik wens U een voorspoedig en gezond 
2007 toe.
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Fibromyalgie is een chronische en pijnlij-
ke aandoening van de aanhechtingsplaat-
sen van spieren en pezen aan de gewrichten 
(ook wel “weke-delenreuma” geheten).

Over fibromyalgie bestaan veel misverstan-
den. Om toch duidelijkheid te krijgen over 
het klachtenbeeld en een onderscheid te kun-
nen maken met andere (pijn)syndromen is het 
nodig om de belangrijkste kenmerken op een 
rijtje te zetten.

Fibromyalgie kenmerkt zich door:

• Een diffuse pijn in de omgeving van de 
gewrichten, met name op de aanhechtings-
plaatsen van de spieren aan de pezen. 
• Bijna altijd klagen fibromyalgiepatiënten 
over stijfheid, met name 's ochtends (zo'n 1 a 
2 uur) en na lange periodes staan, zitten of lig-
gen in dezelfde houding. 
• Vermoeidheid is ook een klacht die door veel 
fibromyalgiepatiënten wordt genoemd. 
• Eerder genoemde klachten nemen toe bij 
overbelasting; meestal nemen de klachten dan 
niet direct toe, maar vaak pas 's avonds of de 
volgende dag. De klachten nemen ook toe bij 
vocht, kou en vooral bij een combinatie van 
beide. Sommige patiënten noemen ook span-
ningen als een factor die de klachten doet toe-
nemen. 
• Bijna altijd worden ook slaapproblemen als 
klacht genoemd. Sommige onderzoekers zagen 
deze slaapproblemen zelfs een poosje als een 
mogelijke oorzaak van de fibromyalgie klach-
ten.. Bij fibromyalgiepatiënten verdwijnen 
de klachten niet wanneer je met behulp van 
slaapmiddelen de kwaliteit van de diepe slaap 
verbetert. Tegenwoordig worden de slaappro-
blemen toch meer als gevolg van de pijnklach-
ten dan als oorzaak gezien. 
• Zeer kenmerkend voor fibromyalgie zijn de 
zogenaamde "tender points". Dit zijn nauw-
keurig omschreven anatomische plaatsen, die 
bij fibromyalgiepatiënten “drukpijngevoe-
lig” zijn. Bij het met de vinger drukken op 
deze plaatsen met een redelijke kracht, levert 
dat een pijnsensatie en pijnreactie op bij de 
patiënt. 
• Bij fibromyalgiepatiënten is er met 
bloedonderzoek of röntgenfoto’s niets dat wijst 
op een ziekteproces, abnormale slijtage of iets 
dergelijks. 

Doorgaans ontstaan de klachten spontaan en 
verergeren ze geleidelijk aan, in de beleving 
van de patiënt. Ook in een later stadium is er 
niets dat wijst op een slijtageproces, ontstekin-
gen of andere beschadigingen in het lichaam.
Fibromyalgie is bepaald geen zeldzaam syn-
droom. 
Volgens schattingen van onderzoekers wordt 
bij 5-15 % van de nieuwe patiënten op een 
reumatologische kliniek de diagnose fibromy-
algie gesteld. Fibromyalgie komt het meest 
voor bij vrouwen (ongeveer 90 % van de 
patiënten is vrouw) na het dertigste levensjaar.
Een specifieke behandeling is er niet. 
Meestal wordt, door gedoseerde activiteit bij 
de patiënt te stimuleren en door milde pijnstil-
lers, een status quo bereikt waarbij de patiënt 
min of meer gemakkelijk met de ziekte kan 
leven.. 

De diagnose wordt op dit moment nog per 
exclusionem gesteld, dwz als andere oorza-
ken zijn uitgesloten. Dit is voor veel patiënten, 
die immers vaak wel degelijk sterk door hun 
klachten worden belemmerd een zeer onbevre-
digende situatie. De wereldgezondheidsorgani-
satie heeft fybromyalgie als aandoening opge-
nomen .Veel fibromyalgiepatienten ervaren dat 
als erkenning in tegenstelling tot de heersende 
opvatting “het zit tussen de oren”.

De meeste reumatologen adviseren gedoseer-
de belasting en zo nodig milde pijnstillers. In 
de meeste gevallen zal de reumatoloog de diag-
nose vaststellen en daarnaast medicatie voor-
schrijven, wanneer dit stadium is gepasseerd, 
zal de reumatoloog in het algemeen de patient 
terugverwijzen naar de huisarts welke de verde-
re begeleiding op zich zal nemen. Verandering 
van medicatie blijft wel in overleg met de reu-
matoloog aangepast worden.

Dit artikel is u aangeboden door:
Fysiotherapie Tanthof Oost
Marloes Verheijen
Spreeuwenstraat 15 te Delft
Tel: 015-2850404

Fibromyalgie

Vanwege grote belangstelling organi-
seert de Praktijk voor Fysiotherapie GC 
Tanthof een nieuwe cursus Leren masse-
ren. Deze wordt gehouden op de woens-
dagen 18 januari, 25 januari, 1 en 8 
februari 2007 van 20.00 tot 22.00 uur in 
het Gezondheidscentrum Tanthof. 
De kosten die hier aan verbonden zijn, 
bedragen 60 euro per persoon. 
Voor deze cursus zijn nog vier plaatsen 
vrij. Voor meer informatie kunt u contact 
opnemen met Dhr. Henneveld of Mw. 
van der Meer 
op 015-2620513.

Nieuwe cursus Leren masseren
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Wij ontvingen een persbericht van het IVN-
afdeling Delft over een informatieavond 
Natuurgidsencursus. Deze is reeds geweest 
als U onze krant leest. Wij willen wel wij-
zen op de cursus zelf. Daarvoor hebben wij 
een gesprek gehad met Thea Rengers. Zij is 
vrijwilliger van deze vereniging en woont in 
Tanthof.

Het IVN Vereniging voor natuur- en milieu-
educatie is een landelijke organisatie van vrij-
willigers en beroepskrachten die bijdragen 
aan een duurzame samenleving door mensen 
te betrekken bij natuur, milieu en landschap. 
IVN Delft is actief op vier werkterreinen: edu-
catie, informatie, beheer en beleid en heeft een 
twaalftal werkgroepen. Daarnaast is het IVN 
vertegenwoordigd in diverse locale overkoepe-
lende organisaties. Meer informatie is te vin-
den op de website www.ivndelft.nl

Het gesprek met Thea gaat vooral over een 
van de projecten in Tanthof. Dat is het 
Refugium. Dit is een mini-plasje dat dienst 
doet als wijkplaats voor waterdiertjes. Het 
plasje is aangelegd in april 1999. Het was een 
cadeau aan de bewoners, ter gelegenheid van 
het 15-jarig bestaan van de IVN-afdeling, en 
is bedoeld om de natuur bij de bewoners te 
brengen. Het moet bijgehouden worden door 
vrijwilligers. Het is helaas steeds moeilijker om 
mensen daarvoor actief te krijgen. 

De werkzaamheden houden o.a. in dat er drie 
keer per jaar een inventarisatie gemaakt wordt, 
wat er in de plas voorkomt. Tevens moe-
ten de planten en de struiken van het bos-
je uitgedund worden. Ook moet het water en 
de omgeving schoongehouden worden. Het 
maaiwerk wordt uitgevoerd door de gemeente.
De Natuurgidsencursus leidt mensen op om 
ze te leren van en over de natuur en ook bij-
voorbeeld het onderhoud van het plasje. De 
cursisten krijgen een basis natuurkennis mee, 
en ze leren hoe ze deze kennis aan anderen 
door kunnen geven.

Er worden fiets- en wandeltochten gehouden 
door Tanthof en het Abtswoudse Bos om meer 
aandacht te brengen op de natuur in deze 
gebieden. Zij worden op zaterdag- en zon-

dagmiddagen gehouden. Hierin wordt gewe-
zen op vogels en andere dieren, maar ook op 
planten in het water.

Wat vind je ervan om ineens 30 ooievaars  te 
zien in de buurt van de tennisbanen die zich 
verzamelden om naar het Zuiden te vliegen. 
Daar kan je erg van genieten.

Ook zijn er contacten met de scholen in de 
wijk. Maar het kan altijd beter. Daar zijn 
natuurlijk vrijwilligers nodig die deze voor-
lichting geven. In juni is er altijd een jeugd-
cursus “Waterleven” voor kinderen van 6 jaar 
en ouder. Het IVN zorgt voor gereedschap 
als schepnetjes, teiltjes, zoekkaarten en loep-
potjes. 

IVN ook actief in Tanthof
door Henk Klootwijk

Een van de wensen die Thea heeft, is dat er 
mensen zouden zijn die een boekje over de 
natuur in de wijk zouden maken.

Als laatste komen wij nog even terug over 
de cursus. Deze start op 10 januari 2007 en 
duurt tot mei 2008 en bestaat uit 
 ca. 25 theorieavonden op de woensdag-
avond, ca. 25 excursie- en werkactiviteiten op 
de zaterdagochtenden en 2 weekenden.

Wilt U meer informatie? 
dan is die te verkrijgen bij Arthur Hilgersom, 
tel. 015-2125637 
of e-mail: info@ivndelft.nl
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 Vreugdevuur
 Oud en Nieuw
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In Bibliotheek Tanthof stonden onlangs vrij-
willigers van UNICEF met een kraam vol 
prachtige materialen zoals kaarten, kalen-
ders, agenda’s, enz. Dit was een tijdelijke 
actie in de eerste helft van november. Ook 
nu kunt u voor kaarten, agenda’s, etc. nog 
steeds terecht bij het vaste UNICEF ver-
kooppunt in Tanthof, in de Argentiniestraat. 
Dat is niet ver van de Bibliotheek, het 
Gezondheidscentrum en de Apotheek, je zou 
kunnen zeggen op de grens van Tanthof-Oost 
en Tanthof-West.

Koop kaarten en cadeaus en merk het ver-
schil, koop een kaart en help een kind!

Laura Mindertioud, Argenbniestraat 69, 
2622 AT Delft. Tel: 015 - 2 56 49 43.

UNICEF

De Kerstdagen komen er weer aan. Rondom 
het Bikoplein gaat de vorig jaar ingestelde tra-
ditie door. Bij het ter perse gaan van deze wijk-
krant was het reeds zeker dat op 22 december 
a.s. een fakkeloptocht wordt gelopen.
Onder begeleiding van de Band Zonder Maat 
zullen de kinderen van de omgeving en van 
de scholen De Bonte Pael en De Bron weer 
door de wijk lopen in de omgeving van het 
Bikoplein. Zij zullen allen met lampions mee-
lopen. De tocht is van 19.30 uur tot 20.00 
uur. Verzamelen is op het Bikoplein.
Wij hopen dat de opkomst groter zal zijn dan 
vorig jaar. Hoewel het toen reeds druk was.
Op 23 december is er weer een Kerstbraderie 
op het plein. Hij start om 9.30 uur en ein-
digt om 16.30 uur. Tussen 10 en 11 uur zal er 
muziek zijn van een looporkest. Tussen 13 en 
16 uur wordt er kerstmuziek gespeeld. Details 
zijn helaas nog niet bekend. Houdt U daar-
voor de flyers en de posters in de winkels en 
de huis-aan-huisbladen in de gaten.
 

Op donderdag 4 januari krijgen kinde-
ren (6 t/m 15 jaar) € 0,20 én een lootje 
voor iedere kerstboom die zij tussen 09.00 
en 11.30 uur inleveren bij de Wijkpost 
(Abtswoude, Kinderboerderij). De kerst-
bomen worden dan versnipperd. Na afloop 
van de actie om 11.45 uur volgt de prijsuit-
reiking bij the Border.

Kerstboom
versnipperactie

Feest op het 
Bikoplein

Ik wilde eerst een column hierover schrijven. 
Maar ik wilde U ook een foto laten zien.
Het is een foto die gemaakt is bij ondergrond-
se containers met afval daar buiten. 
U zult zeggen dat dit niet nieuw is. 
Daar heeft U gelijk in. Het is echter een 
gevolg van iets. 
Onze gemeente roept steeds dat de bewoners 
direct het servicepunt van haar moet bellen als 
deze situaties voordoen.
Het deksel van deze ondergrondse container 
zat op een vrijdagochtend vast. Hij kon niet 
op of neer.
Ik heb om ca. 10.00 uur gebeld met de vraag 
om er direct wat aan te doen. Welnu op maan-
dag waren zij nog niet geweest en hier op de 
foto’s het resultaat. In de middag is het afval 
weggehaald.

Afvalproblemen

Ik weet wat de gemeente wil zeggen. Dat dit de 
verantwoording is van de bewoners. Natuurlijk 
hebben zij gelijk. U moet niet zoveel in de con-
tainer stoppen, zodat het deksel vast komt te 
zitten. Ik kan mij ook voorstellen dat mensen 
in eenkamerwoning moeilijk een zak vuil kun-
nen bewaren. Ook zij hebben recht op een con-
tainer die gebruikt kan worden. Wijs hen niet 
alleen aan als zijnde de boosdoeners. Het zijn 
ook de bewoners van Hat-eenheden met vijfka-
mers, ook wel eengezinswoningen genaamd.
Wel verwacht je dat de gemeente direct reageert 
om te voorkomen dat het in een weekend een 
vuilnisbelt wordt.

Een vriendelijk verzoek aan iedereen, zowel 
bewoners als gemeente: zorg toch dat het een 
schone buurt is en blijft.

door Henk Klootwijk

Wilt u ook 
adverteren?

Bel naar Henk Klootwijk

015-2612535
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In de Tanthof wordt met Oud en Nieuw 
weer een vreugdevuur georganiseerd. Ook 
dit jaar is de locatie het parkeerterrein bij 
the Border (Sandinoweg).

De containers voor het verzamelen en 
opslaan van de kerstbomen staan dit jaar 
op de Schieweg.

Openingstijden containers
Donderdag 21 december
17.00 – 19.30 uur
Vrijdag 22 december
17.00 – 19.30 uur
Zaterdag 23 december
17.00 – 19.30 uur
Woensdag27 december
17.00 – 19.30 uur
Donderdag28 december
17.00 – 19.30 uur
Vrijdag29 december
17.00 – 19.30
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Midden-Delfland is een gebied met uitste-
kende mogelijkheden om te wandelen en te 
genieten van natuur en cultuur.
Overal is de stad dichtbij, maar toch is 
Midden-Delfland een nog tamelijk onge-
rept weidegebied met smalle polderweggetjes 
omzoomd door grazige bomen met knotwil-
gen en in het voorjaar het rijkbloeiende flui-
tenkruid.

De polders bieden weidse vergezichten. 
Verspreid in het landschap liggen oude boerde-
rijen, verscholen in het groen. Langs de randen 
zijn de laatste jaren recreatiegebieden aangelegd 
met plassen en bossen. Midden-Delfland is een 
groene oase, rijk aan natuur en cultuurhisto-
rie. Een schitteren gebied om te wandelen en te 
genieten van natuur en cultuur…….

Midden-Delfland is rijk aan cultuurhistorie
Het landschap van Midden-Delfland is oud.
Vanaf de elfde eeuw werd de oorspronkelij-
ke veenwildernis ontgonnen en ontstond het 

Wandelen in het Midden-Delfland gebied!
patroon van sloten en waterwegen, zoals dat 
nu nog aanwezig is….. De boeren bouwden 
toen nog op terpjes, maar sinds de dertiende 
eeuw, na voltooiing van de Maasdijk, verplaats-
ten zij hun bedrijven naar inmiddels droogge-
vallen prehistorische kreekbeddingen.

Midden-Delfland is rijk aan cultuur
In de weilanden groeien koeien en schapen. 
De plantengroei in deze weilanden is niet erg 
gevarieerd, maar de poldersloten vormen kleine 
natuurgebiedjes op zich. Bijzonder is de aan-
wezigheid van de zwanebloem, een beschermde 
soort. De watergentiaan duidt op een kleiige 
bodem in sommige sloten. Ook egelskop, pijl-
kruid, watermunt en vele andere plantensoor-
ten groeien langs en in het water.

In alle jaargetijden is het goed wandelen in 
Midden-Delfland om te genieten van natuur 
en landschap en om de rijke cultuurhistorie 
van het gebied te ontdekken.

Wandelroutes
De Midden-Delfland Vereniging heeft 2 map-
jes met wandelkaarten, incl. achtergrondinfor-
matie, uitgebracht.

De eerste serie betreft wandelingen zoals 
de Vockestaertroute, Broekpolderroute, 
Commandeursroute, Polderpadroute, 
Gaagpadroute en Kralingerpadroute.
De tweede serie heeft de Woudse-Polderroute, 
Hodenpijlroute, Holierhoekse rou-
te, Poldervaartroute, Lickebaertsroute en 
Ackerdijkroute.

De routes variëren van 7 tot 16 kilometer.
De derde serie wandelingen is in voorbereiding.

Voor nadere informatie kunt u contact opnemen 
met de Midden-Delfland Vereniging: www.mid-
dendelflandvereniging.nl, tel. 06-42105407.
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U zult wel zeggen: “Hij blijft toch doorgaan”. 
Ja, daar heeft U gelijk in, vooral als ik er weer 
mee wordt geconfronteerd.

Tijdens een opruimwoede mijnerzijds kwam 
ik een tekening van de Gemeente Delft tegen 
uit 2001. 
Hier stond onze wijk Tanthof opgetekend. 
Het was een overzicht van er moest gebeuren 
met de 30 kilometerzones. 

Door vele mensen werd er negatief 
gereageerd, als ik wees op de toezeggingen die 
door de gemeente gedaan zijn. 
Welnu, hier staat het op Ik wil het U niet 
onthouden.

Waar gaat het over? 
De 30 kilometerzone wordt op de Derde 
Werelddreef gestart voor het kruispunt met de 
Latijns-Amerikalaan. 
Nog erger is dat de drempel met zebrapad 
aangegeven staat aan de andere kant van de 
hoek. Precies zoals ik reeds beweerd heb. 

Ik hoop dat de gemeente en andere instanties 
nog eens zullen bekijken wat zij er aan 
kunnen doen.
Het is nog steeds een complete ramp om over 
te steken.

Soap Derde Werelddreef gaat door

Antwoorden
verkeersvragen pagina 3

antwoord vraag 1:  4: 
Robert-Jan staat nu halverwege stil om te 
wachten voor verkeer van rechts. Het ver-
keer dat van links komt, kan nu achter hem 
langs door rijden. Robert-Jan doet het zo 
dus goed.

antwoord vraag 2:  
2: Ook in een woonerf mogen voetgangers 
van rechts niet voor.
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Vanaf 1 augustus 2006 zijn wij, Tulza en 
Jacobine, een kindercentrum gestart aan de 
Cubalaan 1 a in Tanthof-West.

Wij zijn gediplomeerde groepsleidsters en wer-
ken al vele jaren in de kinderopvang. We heb-
ben ervaring met alle leeftijden, want zowel 
op babygroepen, peuterspeelzalen en buiten-
schoolse opvangen hebben we gewerkt. We 
zijn daarnaast zelf ook moeder en weten dus 
als geen ander dat iedere ouder het beste wil 
voor zijn kind(eren). 

Daarom bieden wij ook een opvang aan waar-
in het Kind Centraal staat. Een geregistreerde 
opvang, een particuliere opvang met gediplo-
meerde en vooral ervaren en vaste groepsleid-
sters. Kortom vAj bieden opvang aan waar u, 
in tegenstelling tot andere kinderopvangcen-
tra, beter en goedkoper uit bent. 

Mede door de Wet Kinderopvang waar u een 
deel van de kosten terug kunt vragen en daar-
naast wordt u niet verplicht gesteld aan het 
aantal opvang dagen wat de meeste peuter-
speeizalen wel hebben.

Op onze site www. ollie-ki-dollie.nl kunt u 
veel informatie vinden over het kindercen-
trum. Nog leuker is het als u komt kijken en 
de gezellige sfeer komt proeven bij ons kinder-
centrum onder het genot van een kopje kof-
fle of thee. 

U kunt dan de ruimte die wij gecreéerd en 
opgeknapt hebben voor de kinderen met eigen 
ogen zien. 
Velen van u zullen versteld staan van de meta-
morfose die het pand heeft ondergaan, dit 
omdat het totaal niet meer lijkt op de oude 
situatie van een Stichting die er voorheen een 
peuterspeelzaal in had gevestigd. 

De frisse maar vooral schone wind die wij erin 
hebben geblazen en gaan behouden biedt een 
gezonde, veilige en vertrouwde leefomgeving 
aan voor de kinderen.

Kindercentrum in Tanthof-west“Ollie-ki-dollie”
Ollie-ki-Dollie is van maandag t/m vrijdag 
geopend van 7:30u - 12:30u.

Wij houden “Open Dagen” op zaterdag 13 & 
zondag 14 januari 2007.
Van 10:00u tot 16:00u hebben wij onze deu-
ren geopend.

Voor alle vragen zijn wij bereikbaar via email
info(cD-ollie-ki-dollie.nl en telefonisch 
015-2853580.

Tulza & Jacobine
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De Koninklijke Nederlandse Natuurhistorische 
Vereniging (KNNV) afd. Regio Delft zet in de 
periode tussen half-februari en begin-april weer 
padden, kikkers en salamanders over tijdens de 
jaarlijkse voorjaarstrek van winterverblijf naar 
voortplantingsplaats.
Dat doet deze vereniging omdat heel veel van 
deze beschermde dieren in het voorjaar worden 
doodgereden door het (auto)verkeer.
Zonder hulp van vrijwilligers sterven ca. 5.000 
amfibieën in Delft en Pijnacker elk voorjaar 
een vroegtijdige dood omdat zij tijdens hun 
trektocht de wegen en straten oversteken.
De KNNV zoekt minimaal 200 vrijwilligers 
om op verschillende locaties deze dieren over 
te zetten. Ook ouders met kinderen of vereni-
gingen zijn welkom.
 
De werkzaamheden houden in:
- amfibieën die op de weg of straat lopen 
handmatig overzetten
- levende en dode dieren tellen en noteren
- zonodig informatie geven aan passanten via 
een folder
- op bepaalde locaties hekken openen en slui-
ten
 
De periode en tijden:
- tussen half-februari en begin-april (ongeveer 
vier à vijf weken)
- één avond per week
- van 19.00 (begin van de schemering) tot ± 
22.00 uur     
 
Ter ondersteuning ontvangt men:
- handleiding met instructies, plattegrond en 
overige informatie
- folders voor belangstellenden
- zaklamp en/of reflecterend vest (beperkt 
beschikbaar)
 
Aan het einde van de actie worden de resul-
taten besproken tijdens een afsluitingsbijeen-
komst in De Papaver, gevolgd door een excur-
sie.
 
Voor informatie en deelname kan je bellen 
met:
Voor Delft, Geert van Poelgeest, 
015 - 261 00 48
Voor Pijnacker, Ulrike Lansink, 015 – 369 93 
14
email: afd.RegioDelft@knnv.nl
> www.knnv.nl/afd.RegioDelft

Oproep Vrijwilligers Paddentrek

Ill
us

tra
tie

: S
ta

n 
va

n 
Ad

ric
he

m



14 15Wijkkrant Tanthof Wijkkrant Tanthof

Reactie op ingekomen brief.
Het verhaal van het afslaan op de kruising 
Tanthofdreef met de Kruithuisweg, gelezen.
Waar het in het kort op neer komt is dat 
bestuurders die in een voorsorteer vak, 
met doorgetrokken strepen staan en die 
toch nog op het laatste moment afslaan, de 
Regels van het Reglement Verkeersregels en 
Verkeerstekens 1990, overtreden en hiermee 
de verkeersveiligheid ernstig in gevaar brengen.

Artikel 78 van het RVV 1990 
zegt:”Bestuurders van een motorvoertuig 
en bromfietsers die de rijbaan volgen zijn 
VERPLICHT op een kruispunt de richting te 
volgen die de voorsorteerstrook waarop zij zich 
bevinden aangeeft.”

Dit houdt dus in als een bestuurder reeds in 
het voorsorteervak staat je de richting van de 
piji op het wegdek MOET voigen.

Je mag dus niet meer afslaan.

Dit afslaan of een andere richting kiezen kan 
alleen VOOR dit vak waar de streep onder-
broken is. (stippellijn). Daarna pleegt U een 
overtreding waarbij u door de politie bekeurd 
kunt worden.

lndien u door deze manoeuvre een aanrijding 
zou veroorzaken zal u van de rechter een straf 
opgelegd( kunnen) krijgen.

Door de verzekeringsmaatschappij waar u ver-
zekerd bent zal u als schuldig aan deze aanrij-
ding worden bestempeld. Tevens moet uw ver-
zekeringsmaatschappij de schade gaan vergoe-
den.

Ook staat er in artikel 18 lid 1 van het RW1 
990 ook een stukje over het “normale” afslaan, 
hier staat:”Bestuurders die afslaan, MOETEN 
het verkeer dat hen op dezelfde weg tegemoet 
komt of dat op dezelfde weg NAAST dan wel 
LINKS of RECHTS dicht achter hen bevindt 
voor laten gaan.

Dit is een gedragsregel en heeft tevens te 
maken met verkeersfatsoen.

Ook artikel 54 van het RW1 990 zegt nog wat 
over bijzondere manoeuvres met name de laat-
ste zin:” Bestuurders die van rijstrook wisselen 
Moeten het overige verkeer voor laten gaan.”

De wegbeheerder heeft op deze kruising geko-
zen voor deze verkeerstekens op het wegdek. 
Dit gaat ingevolge de huidige wetgeving in 
overleg met de politie.
Voor een juiste verkeersafwikkeling zonder 
de verkeersveiligheid in gevaar te brengen (en 
jezelf is het van belang dat iedereen zich houdt 
aan de geldende verkeersregels.

Met het negeren van verkeersregels en tekens 
om enkele seconden tijdwinst brengt u uzelf 
en anderen in gevaar. Maar als het kwaad een-
maal geschied is denkt u waarschijnlijk: “Had 
ik dit maar niet gedaan.”
De slogan “GEBRUIK JE VERSTAND” 
en DAAR KUN JE MEE THUIS KOMEN” 

zijn nog steeds actueel.

Rob Koelemij, 
Verkeersmedewerker Politie Haaglanden 
Bureau Delft.

Nogmaals, 
de kruising Tanthofdreef - Kruithuisweg
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 De Geschiedenis van Tanthof 
  Deel 11

In Deel IX is de mogelijkheid gegeven om 
deze artikelenreeks als digitaal bestand op te 
vragen. Daarop zijn veel reacties gekomen. 
Vaak ook met aanvullingen. Zo wijst Chris 
van Wijk, vice-voorzitter van het kerkbe-
stuur van de Sint Adelbertparochie aan de 
Minervaweg 7 in het Voorhof op de relatie 
tussen deze parochie en Abtswoude. Onder 
deze parochie vallen ook het Tanthof en het 
Buitenhof. De naamgeving van deze paro-
chie is (evenals de namen van Abtswoude, 
Abtsregt en het St. Aelbertsland, afkom-
stig van de door graaf Dirk I op 15 juni 
922 gestichte St. Adelbertsabdij in Egmond. 
Op de website van de parochie wordt infor-
matie gegeven over het einde van de eerste 
Abdij van Egmond en het daarmee samen-
hangende einde van het eigendom van de 
abt over de Heerlijckheyd Absregt en de 
Uithof van Abtswoude 40. De Abdij wordt 
verwoest tijdens de Reformatie. De Uithof 
de ‘Heymwerf ’ met zijn versterkte kerker 
volgt het lot van de Abdij van Egmond en 
wordt rond 1573 gesloopt op last van Prins 
Willem van Oranje. Dit om de Spanjaarden 
te beletten die te gebruiken voor een bele-
gering van de stad. Net als het klooster 
Koningsvelt (1572), het Kasteel van Altena 
(1573) en het Huis Overvest (1574), die 
allemaal ten zuidwesten van de stad Delft 
lagen. Hieronder neem ik een deel van de 
informatie over van de website die de oude 
en bestaande relaties tussen Abtsregt, de 
Adelbertparochie en de Abdij van Egmond 
laat zien.

Abtsregt en de Adelbertparochie
“De naamgever van kerk en parochie,Sint 
Adelbert, was een van de twaalf metgezellen 
die in 690 samen met Willibrordus afreisden 
vanuit het Ierse klooster Rathmelsigi naar het 
vasteland. Adelberts werkterrein lag vooral in 
Kennemerland en West-Friesland. Hij stierf 
in 740 en werd begraven in Egmond. Zijn 
graf stond aan de basis van een klooster dat 
in de tijd van de reformatie werd verwoest. In 
1935 bouwden de Benedictijnen weer een aan 
Adelbert gewijd klooster op dezelfde plaats. 
In 1950 werd dit klooster verheven tot abdij. 
Pastoor Sul onderhield goede contacten met de 
Adelbert Abdij en met pater Adelbert van der 
Wielen die in 1967 juist tot abt werd geko-
zen. Pastoor Sul werd dan ook uitgenodigd om 
de abtswijding bij te wonen. Al in september 
1964 schreef pastoor Sul in zijn Nieuwsbrief 
aan de parochianen: “Daar komt nog bij dat ik 
onze parochie graag geestelijk zou willen laten 
adopteren door de paters Benedictijnen van 
Egmond. Zij wonen in het Adelbertklooster. 
De geestelijke adoptie betekent dat zij dage-
lijks in de viering van de H. Eucharistie heel 
bijzonder gedenken de geestelijke en tijdelij-
ke belangen van onze opgroeiende parochie.” 
De samenwerking met Egmond blijkt verder 
onder andere uit het feit dat de monniken van 
Egmond de gebeden hebben opgesteld die bij 
de inzegening van de Adelbertkerk zijn uitge-
sproken en dat de werkgroep die de opening 
van de kerk in 1967 voorbereidde besloot de 
monniken van Egmond uit te nodigen bij het 

eerste patroonsfeest van de H. Adelbert op 25 
juni. De band met de Adelbertabdij werd nog 
eens versterkt door een brief van de toenma-
lige deken van Goes, C.P.M. Holtkamp, aan 
pastoor Sul. Deken Holtkamp, zelf afkom-
stig van Abtswoude, wees erop dat er sinds de 
Middeleeuwen banden bestaan tussen Egmond 
en Abtswoude. De naam Abtswoude is afkom-
stig van de Abdij van Egmond. De abten had-
den indertijd in de Lage Abtswoudse Polder 
een uithof. Deze uithof die tussen 1399 en 
1573 heeft gefunctioneerd, heeft gestaan op de 
plaats van de voormalige boerderij Abtswoude 
40. De uithof is indertijd op last van Willem 
van Oranje gesloopt voor het geval de 
Spanjaarden de stad zouden belegeren. In de 
beginjaren werd het parochiegebied eerder als 
Delft Abtswoude aangeduid. Later kwam de 
naam Delft Zuid in zwang.”
Het in de tekst genoemde beginjaartal 1399 
voor de Uithof berust op een onjuiste ont-
lening. De Uithof op Abtswoude 40 bestaat 
zeker al eerder. Waarschijnlijk al vanaf het 
moment van de schenking rond 1050 door 
Floris I (1049-1061) van de 19 hoeven aan 
weerszijden van de Delf aan de Abdij van 
Egmond. Een dergelijk groot landgoed wordt 
in die periode doorgaans bestuurd vanuit een 
centrale uithof of villa, zoals in Deel X al is 
beschreven.

De wapens van Abtsregt en Sint Maertensregt
Het gebied van het Tanthof wordt gevormd 
door de twee zeer oude heerlijckheden of 
ambachten Abtsregt en het Sint Maertensregt. 
Beide ambachten hebben een officieel wapen 
gevoerd. Het is niet precies bekend van-
af wanneer de wapens gebruikt zijn. Van de 
Heerlijckheyd Abtsregt zijn twee zegels bekend, 
beide met een mijter waarachter 2 gekruiste 
staven. Het eerste dateert uit 1539, het tweede 
uit de 18e eeuw. Het wapen is dus waarschijn-
lijk gebaseerd op de waardigheidstekenen van 
de abdij van Egmond. Bij de inschrijving op 

28 juli 1819 bij de Hoge Raad 
van Adel wordt geen verklaring 
gegeven voor het wapen. Wel 
wordt vermeld dat het al vroe-
ger gebruikt werd.
Het wapen van Abtsregt wordt 
gevormd door een schild van 

zilver, beladen met twee kruiselings geplaats-
te bisschopsstaven van goud, waarop een bis-
schopsmijter van keel (rood), geboord met 
goud en met vijf stenen van goud.

In 1855 wordt de gemeente Abtsrecht opge-
heven en samengevoegd met De Vrye Ban, 
Ackersdijk en Vrouwenrecht in de nieuwe 
gemeente Vryenban. 
Daarna vormen de vier oude wapens het geza-
menlijke wapen van de nieuwe gemeente 
Vryenban. Totdat ook deze gemeente in 1921 
wordt opgeheven en verdeeld wordt tussen 
Delft en Pijnacker. 
Het enige verschil met het 
oude wapen is dat nu de bis-
schopsstaven van sabel (don-
kerbruin) zijn in plaats van 
goud.

Voorzover bekend is de enige plek waar het 
wapen van Vryenban nog als gevelsteen te 
zien aan de voorzijde van Delftsestraatweg nr. 
138 (dorpsplein van Delfgauw).

Het wapen van de Heerlijckheyd Sint 
Maertensregt wordt bij de inschrijving bij de 
Hoge Raad van Adel beschre-
ven als een schild van keel 
(rood) met Sint Maarten van 
goud vergezeld van een fran-
cquartière (vrijkwartier) van 
lazuur waarop een golvende 
fasce van zilver.

Het wapen is een zogenaamd sprekend 
wapen. Het bevat de voorstelling van 
St.Maarten, die zijn jas doorsnijdt voor een 
bedelaar. De afbeelding van Sint Maarten is 
gelijk aan die van het wapen van Utrecht tot 
aan 1528 toen de bisschoppen nog de macht-
hebbers waren. In 1528 werd deze voorstel-
ling verwijderd. Het komt in ieder geval al 
voor als heerlijkheidswapen sinds de 18e 
eeuw, waarbij het wapen gedekt werd door 
een vijfbladige kroon. De betekenis van het 
vrijkwartier is waarschijnlijk dat het afge-
leid is van het wapen van een van de heren 
van St. Maartensregt. De gemeente Sint 
Maartensrecht wordt in 1855 gevoegd bij de 
gemeente Schipluiden. Deze gemeente gaat in 
2004 met Maasland op in de nieuwe gemeen-
te Midden-Delfland.

Huub van ’t Hart  hvthart@planet.nl
Ton Keus  a.mkeus@wanadoo.nl 

Enkele bronnen
www.adelbertdelft.nl, 15 november 2006
Aa, A. van der, Aardrijkskundig Woordenboek 
der Nederlanden. 14 delen, 
Gorinchem, 1839-1851
Bergh, L.P.V. van den, 
Beschrijving der vroegere Nederlandsche 
gemeentezegels in het Rijksarchief en ook elders 
bewaard, benevens der buitenlandsche in het 
Rijksarchief berustend, ´s Gravenhage, 
Nijhoff, 1878

PS. Als u de wapens in kleur wilt zien, kunt 
u dit artikel als digitaal bestand opvragen bij 
Huub van ’t Hart via e-mail.


